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La méthodologie1
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Etude réalisée par l'Ifop pour l’association GSC 

Echantillons et méthodologie

Affiliés : Interrogation d’un échantillon de 469 dirigeants d’entreprises affiliés à la GSC. Afin de parvenir à cet échantillon, 6104 personnes

ont été sollicitées par mailing, dont le fichier nous a été transmis par les responsables du dispositif au sein de l’association GSC.

Dirigeants au global : Interrogation d’un échantillon de 501 chefs d’entreprises, représentatif des entreprises françaises de 0 à 249 salariés.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (secteur d’activité, taille d’entreprise) après stratification par

région.

Mode de recueil

Affiliés : les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 30 avril au 17 mai 2019.

Prospects : Les interviews ont été réalisées par téléphone sur le lieu de travail des personnes interrogées du 13 au 20 mai 2019.

La méthodologie

Note de lecture : / indiquent des écarts significativement supérieurs / inférieurs par rapport à la moyenne, ou à la cible opposée

NB : Attention, les résultats présentés ici ne tiennent pas compte de l’ordre du questionnaire
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Les résultats de l’étude2



5

La confrontation à une situation de perte d’emploi

QUESTION : En tant que dirigeant, avez-vous déjà été confronté à une situation de perte d’emploi, c’est à dire à la perte de mandat suite à une
révocation, à la liquidation de votre entreprise, à un redressement judiciaire, plan de cession, cession amiable de votre entreprise... ?

Oui
8%

Non
91%

Ne se prononcent 
pas
1%

4%

4%

16%

Moins de 35 ans

 40 à 54 ans

55 ans et plus

Selon l’âge du dirigeant

11%

11%

3%

8%

 Industrie

 BTP

 Commerce

 Service

Selon le secteur d’activité 

Dirigeants 
au global
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La connaissance du dispositif de maintien de revenu en cas de perte de mandat

QUESTION : En tant que dirigeant d’entreprise, avez-vous connaissance de l’existence d’un dispositif de maintien de revenu en cas de perte de
mandat suite à une révocation ou une liquidation judiciaire ?

Oui
38%

Non
62%

42%

26%

Région parisienne

Province

Selon la région

24%

31%

27%

45%

 Industrie

 BTP

 Commerce

 Service

Selon le secteur d’activité 

53%

29%

Oui

Non

S’est préparé a une éventuelle perte d’emploi 

29%

39%

Oui

Non

Déjà confronté a une situation de perte d’emploi 

Dirigeants 
au global
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La préparation à une éventuelle perte d’emploi et la manière dont la préparation 
a été réalisée

QUESTION : En tant que dirigeant d’entreprise, vous êtes-vous préparé à une éventuelle perte d’emploi à la suite d’une liquidation judiciaire,
d’une révocation, d’une cessation d’activité... ?

44%

17%

20%

19%

Non, pas du tout

Non, pas vraiment

Oui, un peu

Oui

QUESTION : Comment vous y êtes-vous préparé ? Grâce à...

Base : A ceux qui se sont préparés à une éventuelle perte d’emploi, soit 39% de
l’échantillon

37%

30%

15%

13%

3%

2%

Une assurance perte d’emploi ou 
autres types d’assurances  

Une épargne personnelle

Une assurance vie

Un autre emploi rémunéré

D’une autre façon  

Ne se prononcent pas

Se sont déjà préparés à une éventuelle perte d’emploi
39%

Dirigeants 
au global
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Les raisons expliquant le manque de préparation

QUESTION : Pour quelles raisons n’avez-vous pas pris de telles dispositions ?
Question ouverte - réponses non suggérées

Base : A ceux qui ne se sont pas préparés à une éventuelle perte d’emploi, soit 61% de l’échantillon

22%

16%

14%

14%

13%

13%

8%

6%

6%

3%

3%

6%

1%

N’a pas les moyens / « c’est trop cher »  

Manque d’information / manque de connaissance du dispositif / 
ne savait pas que cela existait  

L’entreprise tourne bien / l’activité fonctionne donc ne ressent 
pas le besoin  

Confiance en son entreprise / n’envisage pas cette solution  

N’y a pas pensé  

Assume la prise de risque liée à la création d’entreprise  

Estime ne pas être concerné (salarié/associatif/profession
libérale)

Pas d’intérêt / inutile / préfère investir dans son entreprise  

Bientôt à la retraite

Par manque de temps

N’a pas confiance en un tel dispositif / estiment que les assureurs 
sont des escrocs / « on ne peut compter sur soi-même »  

Autres

Ne se prononcent pas

Dirigeants 
au global
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L’adhésion au fait d’être informé de l’existence d’un tel dispositif et l’utilité perçue

QUESTION : En cas de perte d’emploi suite à votre révocation ou à la
liquidation judiciaire de votre entreprise, diriez-vous d’un
système d’assurance permettant de percevoir un
pourcentage de votre ancien revenu que... ?

C’est 
indispensable  

30%

C’est utile 
mais pas 

indispensable  
64%

C’est inutile  
2%

Ne se prononcent 
pas  
4%

 Femmes : 38%
 Secteur du BTP : 42%

 Communes rurales : 56%

QUESTION : Pensez-vous que lors de la création ou de la reprise
d’une entreprise, chaque dirigeant devrait-être
informé qu’un tel dispositif existe ?

Oui
97%

Non
2%

Ne se prononcent 
pas 
1%

Dirigeants 
au global



10

46%

38%

65%

43%

22%

33%

Bénéficier d’un maintien de revenu en 
cas de perte d’emploi  

Bénéficier d’une indemnité chômage 
comme un salarié  

Protéger votre famille  

Bénéficier de temps pour rebondir 
professionnellement  

La tranquillité d’esprit  

Bénéficier d’un accompagnement pour 
vous aider à construire un nouveau 

projet professionnel  

69%

41%

39%

35%

24%

5%

Les raisons ayant poussé à la souscription vs les raisons de l’utilité d’un tel
dispositif

QUESTION : Quelles sont les raisons qui vous ont conduit à la
souscription de votre contrat GSC ?
Etait-ce pour…

QUESTION : Pour quelles raisons principales seriez-vous favorable
à un tel dispositif ?
Pour...

Base : A ceux jugeant indispensable ou utile de percevoir un pourcentage de
l’ancien revenu, soit 94% de l’échantillon

Affiliés Dirigeants au global
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44%

48%

24%

24%

8%

Vous avez décidé SEUL de souscrire à ce contrat  

Total accompagnement dans la décision 

Vous avez décidé cela après avoir reçu un conseil 
extérieur à l’entreprise  

Vous avez décidé cela conjointement AVEC une autre 
personne de votre entreprise  

C’est votre entreprise qui a décidé seule 
de souscrire à ce contrat  

La façon dont le contrat GSC a été souscrit

QUESTION : Comment avez-vous décidé de souscrire à ce contrat ?

Affiliés

 Gérant de SARL : 57%
 2 salariés et moins : 67%

 50 salariés et plus : 17%

Note de lecture :   indique des scores significativement supérieurs à la moyenne
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10%

74%

35%

14%

4%

12%

5%

1%

14%

13%

49%

2%

2%

1%

Un autre dirigeant d’entreprise  

Un expert-comptable  

Un avocat ou un conseiller juridique  

Un assureur quel qu’il soit  

Une relation professionnelle autre qu’un dirigeant 
d’entreprise  

Un membre de votre organisation patronale  

Votre conjoint ou une personne de votre famille  

Une personne de l’association GSC  

Un conseiller Pôle Emploi  

Un banquier  

Un conseiller ou une personne d’une Chambre de Commerce et 
d’Industrie (CCI) ou d’une Chambre de Métiers

Personne

Autre

Ne se prononcent pas

27%

27%

22%

17%

11%

7%

3%

3%

2%

1%

-

Non posé

12%

-

Les acteurs impliqués dans le processus de souscription : perception vs réalité

QUESTION : Plus précisément, quelles sont les personnes
principales qui vous ont conseillé de souscrire un
contrat d’assurance GSC ?

QUESTION : Parmi la liste suivante, qui selon vous devrait vous
sensibiliser sur la question de la perte d’emploi ?

Base : posée à ceux qui ont n’ont pas décidé seul de souscrire à ce contrat,
soit 56% de l’échantillon

Affiliés Dirigeants 
au global
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6%

7%

10%

15%

21%

1%

1%

1%

2%

2%

45%

51%

72%

60%

48%

48%

41%

17%

23%

29%

89%

92%

93%

11%

8%

7%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Pour un chef d’entreprise, la prise de risque fait partie 
du quotidien  

Vous êtes toujours à la recherche de moyens de 
limiter le risque dans votre entreprise  

Vous considérez que dans votre entreprise, le risque 
est plutôt maîtrisé  

Vous ne prenez des risques que lorsque vous pouvez 
anticiper toutes les conséquences possibles  

Dans la stratégie de votre entreprise, l’étude des 
risques occupe une place prioritaire  77% 23%

La perception détaillée de la gestion du risque en entreprise

QUESTION : Concernant la prise de risque et la gestion du risque dans votre entreprise, vous personnellement, diriez-vous que... ?

83% 17%

Affiliés
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La perception de la prise de risque en entreprise

QUESTION : Parlons de la prise de risque en entreprise. Selon vous, en tant que dirigeant d’entreprise, une prise de risques... ?

48%

41%

7%

4%

…doit impérativement être 
accompagnée de solutions de 

protection  

…n’est pas incompatible avec une 
solution de protection  

…est dénaturée si elle s’accompagne de 
solutions de protection  

Ne se prononcent pas

Dirigeants 
au global

 Femmes : 57%
 Moins de 35 ans : 60%
 Secteur de l’industrie : 62%
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1%

12%

21%

24%

19%

3%

18%

18%

21%

57%

21%

32%

24%

17%

18%

75%

38%

34%

38%

5%

58%

70%

96%

39%

30%

4%
Les chefs d’entreprise doivent pouvoir avoir le choix de 

pouvoir s’assurer ou non  

Les chefs d’entreprise sont très peu sensibilisés au 
risque que représente pour eux-mêmes la perte 

d’emploi en cas de révocation ou liquidation de leur 
entreprise  

Il est inéquitable que la protection contre la perte 
d’emploi dépende du statut, salarié ou chef 

d’entreprise  

La protection contre la perte d’emploi des chefs 
d’entreprise devrait être obligatoire  

Les chefs d’entreprise n’ont pas besoin d’un maintien 
de revenu en cas de perte d’emploi  

23% 76%

La perception détaillée de la protection contre la perte d’emploi des chefs
d’entreprise

QUESTION : Voici plusieurs affirmations concernant la protection actuelle contre la perte d’emploi des chefs et dirigeants d’entreprise en cas de
révocation ou liquidation de leur entreprise. Pour chacune d’elles, veuillez indiquer si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas
du tout d’accord.

55% 45%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD»

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Nsp : 3%

Nsp : 1%

Dirigeants au global


